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Πρόεδρος 
ο Παύλος Γαλάζιος

Στο τιμόνι της ομάδας του Μαγκλαβά Βλαχόπουλου που
μετονομάστηκε σε Παπαφλέσσας Βλαχόπουλου βρίσκεται
εδώ και μήνες ο Βλασαίος Παύλος Γαλάζιος. Η ομάδα
κάνει ένα νέο ξεκίνημα και φιλοδοξεί να δαδραματίσει τη
νέα χρονιά πρωταγωνιστικό ρόλο. Ήδη ξεκίνησαν οι
μεταγγραφές και είναι φανερό  ότι το Βλαχόπουλο επα-
νέρχεται δυναμικά στα τοπικά πρωταθλήματα από τη νέα
χρονιά. Ας μην ξεχνάμε ότι το Βλαχόπουλο είναι ένα χωριό
της περιοχής μας με πολλούς κατοίκους και με νεολαία
που μπορεί να δημιουργήσει τον κορμό της ομάδας και να
πρωταγωνιστήσει. Εμείς ευχόμαστε και ελπίζουμε η νέα
ομάδα να καθιερωθεί ως η ομάδα των επιτυχιών. 

Ένας Χατζαίος με πολλές περγαμηνές

Πολλές φορές  έχουμε γράψει, με κίνδυνο να κακοχαρα-
κτηριστούμε, ότι τα Βουφραδοχώρια έχουν αναδείξει δια-
χρονικά μεγάλες προσωπικότητες σε όλους τους τομείς
της ζωής. Ένα τέτοιο χαρακτηριστικό παράδειγμα μεγά-
λου επιστήμονα είναι και η περίπτωση του καθηγητή αγγει-
ακών παθήσεων των πανεπιστημίων Νέας Υόρκης και Λον-
δίνου Μάκη Τσαπόγα. Η καταγωγή του είναι από το Χατζή.
Είναι καθηγητής αγγειακών παθήσεων, όπως προαναφέρα-
με, των πανεπιστημίων της Νέας Υόρκης και του Λονδίνου.
Είναι, επίσης, Χαντεριανός καθηγητής του Βασιλικού Κολε-
γίου Χειρουργών Αγγλίας, μέλος της Ακαδημίας Αθηνών
και σύμβουλος-εμπειρογνώμων του Παγκόσμιου Οργανι-
σμού Υγείας. Για την πολύπλευρη και αξιόλογη συμβολή
του στα αγγειακά νοσήματα και στην ιατρική γενικότερα,
έλαβε πολλές τιμές και αναγνωρίσεις. Μεταξύ αυτών εξε-
λέγη μέλος Παγκοσμίων, Αμερικανικών και Ευρωπαϊκών Επιστημονικών Εταιρειών και
Οργανισμών. Επίσης, ανακηρύχτηκε επίτιμος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Νίκαι-
ας στη Γαλλία και αφιερώθηκε στο όνομά του μια πτέρυγα του Ιατρικού Εκπαιδευτι-
κού Κέντρου της Νέας Υόρκης. Παρ΄ όλο ότι ο καθηγητής Μάκης Τσαπόγας έζησε τα
περισσότερα χρόνια της ζωής του στο Λονδίνο, Νέα Υόρκη και Γενεύη, η αγάπη του
για τον τόπο μας και τον Ελληνισμό γενικότερα είναι μεγάλη. Για τη συμβολή του
στον Ελληνισμό, οι αναγνωρίσεις που του δόθηκαν περιλαμβάνουν: Ανακήρυξή του
ως επίτιμου δημότη Νέας Σμύρνης και πολίτη της Κω. Απονομή του Χρυσού Σταυρού
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και μετάλλια διαφόρων πόλεων, όπως του Ηρακλείου
Κρήτης και της Αλεξανδρουπόλεως. Επίσης εξελέγη πρώτος επίτιμος διδάκτορας του
Πανεπιστημίου Πατρών και επίτιμο μέλος επίλεκτων ελληνικών ιατρικών εταιρειών,
του Φιλολογικού Συλλόγου Παρνασσός και της Εστίας Νέας Σμύρνης. 

Χρηματοδότηση επένδυσης στη Δροσιά

Με απόφαση του συμπατριώτη μας Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου Τάσου Αποστολόπουλου, μετά από εισή-
γηση γνωμοδοτικής επιτροπής, εγκρίθηκε το αίτημα του  Αγροτικού Συνεταιρισμού
Δάρα να εκσυγχρονίσει το ελαιοτριβείο που βρίσκεται στη Δροσιά (Ζαΐμογλι) συνολι-
κού παραγωγικού κόστους 593.000 ευρώ, με επιχορήγηση 260.000 ευρώ, δηλαδή
ποσοστό 44%. Η ίδια συμμετοχή θα ανέλθει στο ποσό των 332.000 ευρώ δηλαδή
ποσοστό 56% επί του συνολικού επιλέξιμου επιχορηγούμενου προϋπολογισμού
ποσού 593.000 ευρώ. 

Ένα πανάρχαιο έθιμο

Στις 23 Ιουνίου 2011, ένα πανάρχαιο έθιμο με πολλούς συμβολισμούς αναβίωσε
στους Αγίους Αποστόλους στην Κάτω Ρούγα της Χώρας. Εκεί οι συμμετέχοντες έρι-
ξαν  τα “ριζικά“ και άναψαν  φωτιές τιμώντας το έθιμο του Αϊ Γιάννη του Ριγανά. Στην
εποχή του μηδενισμού της απαξίωσης και της λήθης η αναβίωση των εθίμων στα
χωριά μας στηρίζει την ίδια την πορεία μας και την οδηγεί με σταθερό βηματισμό
απαλλαγμένη από «νοσήματα» του σήμερα.

Φωτιά στο Νέο Κόσμο

Στις 20 Ιουνίου 2011, στις 7 το απόγευμα ξέσπασε φωτιά από καλώδιο -που κατά
πάσα πιθανότητα χρησιμοποιήθηκε για κλοπή ηλεκτρικού ρεύματος από κολόνα της
ΔΕΗ- στο Νέο Κόσμο Μεσσήνης. Όταν η φωτιά έγινε αντιληπτή, δυνάμεις της Πυρο-
σβεστικής εντόπισαν το συγκεκριμένο καλώδιο που προερχόταν από το γειτονικό
καταυλισμό τσιγγάνων και το οποίο κατέληγε στο δίκτυο της ΔΕΗ. Άμεσα έκοψαν το
καλώδιο για να αποφευχθούν τα χειρότερα.

Βρέθηκε νεκρή η αγνοούμενη
από το Νερόμυλο

Στις 20 Ιουνίου 2011, μετά από αναζήτηση ημερών βρέ-
θηκε νεκρή σε χαράδρα βάθους σαράντα μέτρων στο
Νερόμυλο η 73χρονη Ελένη Πολίτη που αγνοούνταν.  Η
άτυχη γυναίκα μάζευε ρίγανη βόρεια του χωριού όταν ,
όπως μάθαμε, γλίστρησε και έπεσε στη χαράδρα. Η βλά-
στηση πάνω από το σημείο όπου έπεσε,, δε βοήθησε στον
άμεσο  εντοπισμό της.  Το πρωί της 20ης Ιουνίου βρέθηκε
ο σάκος με τη ρίγανη και ακολούθησε καθαρισμός του
λόγγου, μέχρι που ο σκύλος της ΕΜΑΚ οδήγησε τους δια-
σώστες στο σημείο όπου έπεσε η 73χρονη. Στις έρευνες
συμμετείχαν η Αστυνομία, η Πυροσβεστική, ομάδα της
ΕΜΑΚ με σκύλο, το διασωστικό ελικόπτερο της 120 ΠΕΑ,
καθώς επίσης εθελοντές της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης
Καλαμάτας, σπηλαιολόγοι, μέλη της εθελοντικής ομάδας
Περαίων "Η Αγία Σωτήρα" και η "Γαία" Μάνης. Σύμφωνα με
τον υποδιοικητή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  Καλαμά-
τας επιπυραγό Φώτη Δημαρέση, που συμμετείχε στις
έρευνες, υπήρξε πολύ μεγάλη συμμετοχή κατοίκων του
χωριού και της ευρύτερης περιοχής.

Να μην κατεδαφιστεί 
το σχολείο στη Στέρνα

Κάποτε έλεγαν ότι ανοίγοντας ένα σχολείο κλείνεις μια
φυλακή. Σήμερα τα σχολεία κλείνουν το ένα μετά το άλλο
λόγω έλλειψης μαθητών. Τώρα αρχίζουν και οι κατεδαφί-
σεις.  Να μην κατεδαφιστεί ο μεταλλικός σκελετός του
πρώην Δημοτικού Σχολείου στη Στέρνα, προκειμένου να
ανακατασκευαστεί ως κτήριο -ενδεχομένως με πιστώσεις
από τον Οργανισμό Σχολικών Κτηρίων- και να αξιοποιηθεί
από το Δήμο Μεσσήνης. Το αίτημα αυτό προς την Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου διατυπώνει το Δημοτικό Συμβούλιο με
σχετική απόφαση που έλαβε. Σημειώνεται ότι η εισήγηση
της Τεχνικής Υπηρεσίας του δήμου ήταν αρνητική στο
ενδεχόμενο αυτό και πρότεινε την κατεδάφιση της μεταλ-
λικής κατασκευής, εκφράζοντας αμφιβολίες για τη στατική
της επάρκεια, κρίνοντας οικονομικά ασύμφορη την ανακα-
τασκευή της. Καταψήφισε μόνο ο τ. δήμαρχος Κώστας
Σπυρόπουλος, ενώ ο σύμβουλος της πλειοψηφίας Γιάννης
Τσούσης δήλωσε ότι υπερψηφίζει μόνο αν δύο μηχανικοί
βεβαιώσουν τη στατική επάρκεια της υποδομής.

Κάθειρξη 12 ετών για 180 χασισόδεντρα
στο Ριζόμυλο

Σε κάθειρξη 12 ετών και χρηματική ποινή 10.000 ευρώ
καταδίκασε, στις 22 Ιουνίου 2011,  το Τριμελές Εφετείο
Κακουργημάτων έναν κάτοικο του Ριζόμυλου ο οποίος καλ-
λιεργούσε 180 δενδρύλια χασίς στο χτήμα και στην αυλή
του. Οι αστυνομικοί, μετά την αξιοποίηση πληροφορίας,
ανακάλυψαν στο χτήμα φυτεμένα 20 δενδρύλια ύψους από
70 εκατοστά έως 2 μέτρα και άλλα 26 ύψους περίπου 30
εκατοστών μπροστά στο υπόγειο του σπιτιού του. Επίσης
βρήκαν 136 φυντάνια χασίς, σπόρους και μικροποσότητα
του ίδιου ναρκωτικού, καθώς και 4 ξερούς κορμούς οι
οποίοι σύμφωνα με τους αστυνομικούς προέρχονταν από
παλαιότερη καλλιέργεια. Οι μάρτυρες υπεράσπισης, οι
οποίοι κατέθεσαν στο δικαστήριο, εκφράστηκαν με θερμά
λόγια για την προσωπικότητα και την εργατικότητα του
κατηγορουμένου. Οι ίδιοι μάρτυρες απέδωσαν την ενασχό-
λησή του με την καλλιέργεια χασίς στο θάνατο της γυναί-
κας του μετά από βαριά αρρώστια. 


